

不同阶段的女性如何配置保险？

作为女性的我们一辈子大部分都会扮演女儿、太太以及母亲的角色，那么在不同的阶段我们最担心最害怕的风险有哪些呢？

以我自己的经历来说，在结婚前可能就会担心自己如果发生了意外，父母谁来赡养？后来结了婚，刚有了小孩，又会担心家里的房贷压力，小朋友会不会生病、以后的教育问题等等。孩子大了之后，现在也在慢慢考虑以后的养老问题。

说了这么多，也是想告诉大家，身为女性的我们，在不同的阶段面临的的风险是不一样的。那么我们该如何配置保险呢？ ■ 东方



风险场景一：单身年轻女儿，父母的赡养问题

现在很多家庭都是独生子女，年轻的单身女性，刚毕业步入职场，收入少且不稳定，既要开始考虑父母年纪大了需要赡养，也面临着上下班途中的意外风险、职场压力等等。建议女性在这个阶段以考虑自己的健康保障为主，配置

一份保障身边普通意外的风险，譬如交通意外险，然后考虑防癌险以及一份定期寿险，既保障最有可能存在的大病风险，也保障了万一身故导致父母没有人赡养的问题，可以留下一笔钱，帮助活着的人更好地生活。

风险场景二：婚后，房贷、车贷等经济压力

女性在结了婚之后，往往面临着经济压力，包括房贷、车贷等。一般家庭的经济支柱都是男性，考虑到万一家庭的经济主要来源或者说唯一来源倒下的话，给家庭不管是精神上还是金钱上都会造成非常大的影响。所以，这个阶段的女性买保险应首先考虑丈夫，建议在保险规划上加强意外险及重大疾病保险的保障，降低因为意外或者重大疾病导致的身故以及住院治疗、失去经济来源等风险。另外，

考虑到房贷等既定支出，需要再考虑一份定期寿险，避免在还贷期间因为意外导致人财两空的局面。在整个家庭保险保费规划中，着重点是购买丈夫的保险，使自己成为受益人，保费的支出不超过家庭年收入的10%，这样不会有太大的压力。同时，重大疾病保障的额度以30万元起步为佳，保障额度跟不上疾病的最低的治疗费用，那么保单就不能很好地起到规避经济损失风险的作用。

风险场景三：小孩子健康与教育

做了妈妈之后，宝宝的健康成长就成为女性朋友的头等大事。婴幼儿期间抵抗力和身体素质较差，特别容易生病住院，现在小孩子生病，特别是住院的开销也是一笔不小的开支，所以需要给小朋友准备一份住院医疗保险。小朋友大一些，喜欢玩闹，避免不了磕磕碰碰，包括校外存在的意外风险也非常多，这个时间段可以给小朋友配置一份包含意外医疗的意外险。同时，因为现在小孩子发生诸如白血病等重大疾病的可能性也比较大，目前医学水平很发达，治愈率已经越来越高，往往难题就是治疗费用。因为年

纪小，保费非常便宜，可以根据经济承受能力配置一份定期或者终身型重大疾病保险。

在考虑了基础的健康配置之后，需要考虑的就是小朋友的教育问题。我们无法知道以后可以赚多少钱，但是一定知道会花费多少钱，小孩子的教育支出就是一笔确定性的支出。现如今家长们都有一个观点，再穷不能穷教育，给小朋友配置一份教育金保险作为强制储蓄，专款专用，可能是平时的压岁钱，也可能是不注意就花掉的钱，用来保障孩子的教育问题也是非常合理且有必要的。

风险场景四：结婚之后自己的健康问题

现在的女性朋友在考虑家人的保障之后，往往忽视了自身的健康问题。据科学统计，70%以上的已婚女性都有不同程度的妇科病，而且女性的宫颈癌、卵巢癌和乳腺癌的发病率明显上升，其中全职太太占很大比例。一个家庭的和谐与正常运作，女性作为太太和妈妈的角色起着至关重要的作用。在给自己购买保险时，因

为意外风险较少，可以考虑既包含意外医疗又包含疾病住院医疗的综合医疗险。同时需要选购一份包含女性特殊疾病的重大疾病保险。

此外女性的平均寿命一般比男性长5至8岁，不少女性可能有3到10年的晚年生活要在独居中度过，因此全职太太可投保份养老保险，让晚年生活更无忧。

看了以上的四个不同风险场景，我也建议女性朋友们在扮演不同角色时，不管是为谁购买保险，保险的关键还是要体现在其健康保障功能上，在基础的健康保障做好的情况下再考虑投资理财。

失业险

失业保险 将可用于技能提升补贴

人社部、财政部近日共同印发了《关于失业保险支持参保职工提升职业技能有关问题的通知》。通知明确，技能提升补贴申领条件为依法参加失业保险并累计缴费36个月以上，并且自2017年1月1日起取得初级、中级、高级职业资格证书或职业技能等级证书的企业职工。补贴标准由省级人社部门和财政部门综合确定，补贴标准上限为初级工1000元、中级工1500元、高级工2000元，补贴标准可向地区紧缺急需工种倾斜。 ■ 中财

健康险

选购健康保险 千万不要隐瞒病史

医疗保险在保障范围和投保要求上有一定的特点，投保时没能将自身的健康情况和过往病史如实告知保险公司，可能直接影响保险的理赔。对于“如实告知”自身健康状况这一点，消费者应理性正确对待。健康情况有缺陷并不一定会被拒保，或被增加保费。核保时，保险公司会根据产品特性，适度接收一些风险较高的客户，甚至也可能与健康客户以同样的保费进行承保。相反，如果投保时故意隐瞒病史，会被保险公司看做是恶意投保，不但会被拒赔，还可能无法退还相关保费。 ■ 和讯

身体贬值保费涨 你还拒绝保险吗

每天都有人在拒绝买保险，但也有很多人在主动买保险；每天都有人在怀疑保险，但也有很多人从保险中获益。小林用20多年的从业经验告诉您：买保险就是尊重生命，保险让不确定的生命有了确定的价值；没有人因为买了保险而倾家荡产，但的确有很多家庭因为没有买足够的保险而倾家荡产。

保险的意义在于提前规划你的生活、分摊风险，帮助你的人生做到未雨绸缪。保险就是你出门带的一把伞，不下雨时略显多余；下雨时你可以大踏步地冲进雨中跑回家，旁人就只有羡慕嫉妒恨的份了。

不管我们现在多年轻，身体是贬值的资产，身体是一年一年的贬值，保险费是一年一年的增加，每个人都需要医疗健康保障，全国重大疾病医疗费用人均18.6万，你拥有多少了？

是人就会遇到生老病死四件事，生不由己，死不择日，老是必然，病是难免，死是必定，今天健康不等于明天也健康。人吃五谷杂粮，脚行四面八方，风险无处不在，疾病时时刻刻到来，每个人都会走，有的人生命价值连城，有的人不值分文，却给家人留下悲伤和债务。

每天都有无数的人在买保险，因为他们相信“风险不挑人，贫富一场病”的道理。所以每天也都有家庭因为曾经做出过的这一个明智之举，获得了保险的庇护，在风险来临时，能从容应对，不至于倾家荡产。疾病，无论你多么讨厌它，每天都在发生；保险，你买不买，它都会慢慢普及。

人这一生罹患重大疾病的几率高达72.18%，癌症从闻所未闻发展到见怪不怪。随着医学发展，80%以上的重疾都能治愈，但治疗费用仍然需要良好的经济能力来承担，如果没有钱治病，相信心态再平和的人也会焦虑不安。

所以，趁年轻，趁健康，趁有赚钱能力，珍惜您现在所拥有的，锁住未来您必须面对的，备足保险，否则可真要迟了！ ■ 林向军